

加强技术创新加快质量升级

国办印发《关于促进医药产业健康发展的指导意见》

国务院办公厅日前印发《关于 促进医药产业健康发展的指导意 见》(以下简称《意见》)。《意见》 对提升我国医药产业核心竞争力、 促进医药产业持续健康发展作出了

《意见》强调,医药产业是支撑 发展医疗卫生事业和健康服务业的 重要基础,要通过优化应用环境、强 化要素支撑、调整产业结构、严格产 业监管、深化开放合作,激发产业创 新活力,降低医药产品从研发到上 市全环节的成本,加快医药产品审 批、生产、流通、使用领域体制机制 改革,推动产业智能化、服务化、生 态化,实现产业中高速发展和向中 高端转型,不断满足人民群众多层 次、多样化的健康需求。

《意见》明确了七个方面的重点 任务。一是加强技术创新,提高核心 竞争能力。完善政产学研用的医药 协同创新体系,推动重大药物产业 化,加快医疗器械转型升级,推进中 医药现代化。二是加快质量升级,促 进绿色安全发展。严格生产质量管 理,提升质量控制技术,完善质量标 准体系,实施绿色改造升级。三是优 化产业结构,提升集约发展水平。调 整产业组织结构,推进企业兼并重 组。充分发挥区域要素资源优势,推 动区域协调发展。引导产业集聚发 展,创建一批产业集聚区。四是发展 现代物流,构建医药诚信体系。建立 现代营销模式,推动大型企业建设 遍及城乡的药品流通配送网络。加 强诚信体系建设, 健全医药诚信管

理机制和制度。五是紧密衔接医改, 营造良好市场环境。健全医疗服务 体系,推动医生多点执业,提升基层 医疗机构服务能力。加强价格、医 保、招标采购等政策衔接,强化医药 费用和价格行为综合监管。六是深 化对外合作,拓展国际发展空间。加 快开发国际新兴医药市场, 优化产 品出口结构。推动企业建设符合国 际质量规范的生产线,加快检测认 证国际化进程。着眼全球配置资源, 加快国际合作步伐。七是培育新兴 业态,推动产业智能发展。推进医药 生产过程智能化,开展智能工厂和 数字化车间建设示范。发挥优质医 疗资源的引领作用,开展远程影像 诊断、专家会诊、手术指导等远程医 疗服务。 (据新华网)



3月11日,长丰村下昌洞屯村民结束了一天的劳作后走在回家路上。当日,广西融 安县东起乡长丰村下昌洞屯男女老少齐上阵,一起维修灌溉水渠,为即将开始的春播 春种工作做准备。 新华社记者 黄孝邦 摄

五部门:部署全国开展高校及周边复印店专项治理行动 严厉打击侵权盗版行为

全国"扫黄打非"办公室会同教 育部、国家工商总局、国家新闻出版 广电总局、国家版权局日前联合下 发通知, 部署各地开展高校及周边 复印店专项治理行动,对部分重点 省(区、市)重点城市辖区内的高校 及周边复印店进行全面清查,严厉 打击复印店侵权盗版行为,有效遏 制高校及其周边复印店盗版活动蔓 延的态势

全国"扫黄打非"办公室负责人 表示,依法打击各类侵权盗版行为, 保护著作权人合法权益,是增强民 族创新力、建设知识产权强国的必 然要求。全国"扫黄打非"办公室一

直高度重视打击侵权盗版工作,仅 去年就组织各地"扫黄打非"部门查 办侵权盗版案件2194起,收缴各类 侵权盗版出版物 679 万余件。但在 工作中发现, 高校及其周边复印店 盗版复印教材等违法活动一直屡打 不绝,且随着复印设备技术水平的 不断提高,盗版复印活动愈加突出, 严重损害著作权人合法权益。针对 这一突出问题,全国"扫黄打非"办 公室联合教育部等五部门共同开展 专项整治, 对复印店盗版活动予以

据了解,此次专项整治行动,以 高校聚集或复印业较为发达的 40 个城市为重点,包括4个直辖市、27 个省会或首府城市及9个其他城 市。重点打击复印店盗版复印行为 以及利用网络开展盗版复印和业务 推广行为。要求做到三个到位,即对 高校及周边复印店全部清查到位, 摸清复印店数量和证照持有情况; 对复印店经营者法律宣传到位,明 确哪些行为合法、哪些行为非法,要 求依法依规经营:对盗版复印行为 处罚到位,以查办案件为着力点,协 调公安、工商、文化行政执法等部门 深挖线索,查办一批盗版案件,取缔 一批违法店档,曝光相关违法行为。

(据新华网)

落实审计整改新机制

去年审计整改共处分 5500 多人

全国人大常委会预算工作委员会副主任刘 修文11日说,截至去年10月,2015年通过全面 落实审计整改新机制,已有590多起问题线索 移送有关部门查处,5500多人受到了依法依纪

刘修文在当天举行的十二届全国人大四次 会议记者会上回应了"审计查出问题屡审屡犯" 的提问,指出审计整改新机制起到了良好的社 会效果和示范效应,去年通过整改,除了依法处 理相关责任人,还促进增收节支5794.94亿元, 制定完善规章制度 5935 项。 (据新华网)

启动"天网"行动

我国追回外逃人员 1000 多人

中央纪委国际合作局局长刘建超 11 日在 人民大会堂接受记者采访时说,从今年以来又 追回6名"百名红通人员"。从去年至今,共追回 "百名红通人员"24人

刘建超在列席当日举行的全国政协十二届 四次会议第三次全体会议前经过"部长通道"时 说,自去年启动"天网"行动以来,我国追回外逃 人员 1000 多人,其中公职人员 240 多人。

我国正大力推进反腐败国际合作。2014年 北京亚太经合组织会议(APEC)期间通过的《北 京反腐败宣言》是第一个由我国主导起草的国 际反腐败宣言。同时,我国大力推进与有关国家 缔结双边引渡条约和司法协助条约,不断完善 对外开展国际司法合作的法律框架,司法合作 条约已经覆盖 5 大洲 66 个国家。 (据新华网)

加大打击走私力度

海关总署开展"国门利剑"专项行动

海关总署 11 日发布消息,今年全国海关将 继续强化正面监管,加大打私力度,开展打击走 私"国门利剑 2016"联合专项行动。

海关总署署长于广洲接受记者采访时表 此次专项行动重点内容包括:严厉打击粮 食、冻品等农产品走私,将打击矛头对准专业团 伙,"打头挖根"、"破网除链",坚决遏制粮食、冻 品等农产品走私高发势头;严厉打击集成电路 等高新电子产品走私,维护国家信息产业安全; 严厉打击成品油、烟草、奢侈品等重点涉税商品 走私,保障国家税收应收尽收;严厉打击枪支、 毒品等各类违禁物品走私, 切实维护国家安全 和社会稳定;加强对出口申报不实、涉嫌影响退 税及虚假贸易案件的查办,联合税务、公安等部 门严厉打击出口骗退税违法犯罪活动。

于广洲表示,去年全国海关部署开展了打击走私"五大战役",重点针对农产品、重点涉税 商品、毒品枪支、濒危动植物、"洋垃圾"走私,集 中力量深化专项打击,联合各地方各部门推进 打击走私综合治理,取得了丰硕战果

(据新华网)